

п. 4

Ч. Кочин

САНКО
КОЛГО
СЛОВА
Е. П. П.

В КОЛЛЕГИЮ НАЦИОНАЛИЗМА

Прежде чем приступить к изложению вестника № 118 от Центра Востобласти, считаю необходимым отметить в нескольких словах на деятельность Обкома и Обизполкома, о чем можно судить из доклада Ока и 3-го Областной конференции РКП /6/.

Общее количество населения Востобласти равняется 700.732 ч. из них Волжан 414.592 остальные составляют из русских и проч. национальностей, при чем волжане составляют 59%. Казалось бы, что при таком процентном соотношении, тогда волжане составляют большинство, областной Комитет должен бы на основании постановлений X пар. съезда по национальному вопросу и указания ЦК РКП /6/ развить среди волжан советскую и партийную работу, привлекая их в аппараты управления. Из отчета видно, что общим и секретарями из 411 вопросов, разрешил 341 организационного характера и только 70 относятся к другим отраслям работы. Вероятно в количестве остальных входят вопросы национально-политики, но к сожалению во всем отчете конкретно об этом ни в одном месте не указывается, хотя помимо волжан входят в Востобласть татары и проч. национальности. Резолюция Обкома принятая по докладу представителя ЦК РКП /6/ т. Кукуш в Востобласти указывает, что при наличии Востобласти, их работа "большим количеством рабочих и крестьян производится /оружейного и сталелитейного/, что в виду того главное внимание пришлось уделять исключительно почти, что только Удвоению и весьма мало волжанам."

И слажу больше. Местные руководящие органы для волжан ничего не сделали и избратили нашу национальную политику проводимую так планомерно в течение нескольких лет больше того Автономную область Волжан части что обратили в русскую губернию, хотя на это не имели никаких указаний и никакого права. В те время как на территории Востобласти осталось после очистки партии из 2265 коммунистов, 305

коммунистов - в основном в Обком из 15 членов Велик Л.²
 исполком и 25 членов 4 волжков. Это при довольно боль-
 шом количестве коммунистов и партийки в области 5025 волж-
 в Дебессека, Грязовской, Ижевском узле вот ни одного
 ка, а в остальных 2-х узлах по несколько человек, при
 выборах на IX Съезд Советов не проявил ни один вол-
 жанин требования волжков в выделении их в руководящие органи-
 зации и мест. Последней конференцией тов. Кошарин проявил
 национализм, уход от марксизма и проч. Как же мысли-
 мые тактические вопросы ответственные руководители волж-
 ские не рассуждали сами слабым желанием. В ус-
 лавии же революции мы натолкнулись на еще какой, прежде
 всего:

"Поэтому Областное Комитет РКП /б/ считает ос-
 новным и рациональным просить ЦК РКП пересмотреть террито-
 риальную границу области." Обком принял во внимание предложения тов. Ко-
 шарины количества губерний ухватился за эту мысль решив пе-
 ренести центр расширить территорию Волжской области за счет И-
 жевской, Пермской губ. и Татарской Республики, образовав новую гу-
 бернию, выделив 3-5 Автономных уездов исключительно с волж-
 ского населения.

Конечно наряду с этими были и другие мотивы в то-
 числе о пролетарско-политическом и этнолическом влиянии
 на крестьян. Я думаю, что приведенные выше сообщения ука-
 зывают на явное непонимание или игнорирование нашей нацио-
 нальной политики или просто на совершенную безграмотность
 руководителей Волжской области, если они принимали во внимание
 экономические районирования совершенно упускают из виду
 национальные особенности. Создадим новую губернию, по-
 нимаю про которую мы хотим думать пересматривать и границу Та-
 тарской Республики, ^{Вопрос решается исключительно} не принимая в расчет другие губернии. Я ска-
 зал бы политически совершенно, не только не своевременный
 но даже не логичный, как и все в настоящее время, логичный
 вопрос о расквасивании Волжской области и образовании новой
 губернии. Наркомнад в лице своей Коллегии уже вынес опре-
 деленное решение, поэтому не оттягивайте больше на этот
 переход и существу вопроса: Наркомнад стоит против губе-

Архив ЦК РКП

ЦМУРТИИ

ЦМУРТИИ

Ним за Автономную Вотскую область. Исходя из этого необходимо
 найти пути к ликвидации возникших нелегальных партийных организаций
 работу, приходящая в аппараты военных округов и вообще усиливая
 среди них советскую и партийную работу. Выход первый
 оставление Вотобласти в теперешнем состоянии без всяких изме-
 нений с центром в г. Ижевске, приняв меру через ЦКПМ /1/ к
 изменению состава Обкома и облисполкома, поощряя их ротацией
 отъезжая некоторых работников, не умеющих ориентироваться в ме-
 местной обстановке.

Но все это сводится отнюдь не к исключительным ответ-
 ственным работникам коммунистам, а речь идет о защите проле-
 тарского элемента над крестьянством. И действительно если
 переосмотреть статистику через партии, мы найдем себе под-
 тверждение в цифрах. Всего членов партии 2230 из них крестьян
 1066, рабочих 1066 интеллигентов 184. Пролетарские массы в
 течении всей нашей революции руководили над крестьянством,
 от этого мы никогда не отказывались и не можем отказаться, я
 имел ввиду, что без пролетариата социальная революция не воз-
 возможна. Но вместе с этим мы говорили и говорили о разумной ру-
 ководителе, без чего не возможен союз с крестьянством. Проле-
 тарский элемент Вотобласти не успев еще переварить идеи ком-
 мунистической партии, а в особенности в части национального
 вопроса, почему и происходят ненормальные явления. Переоспи-
 тать в короткое время всю пролетарскую массу почти не возмоз-
 но, каких бы работников туда не посылали, а поэтому ~~не~~ тре-
 ния таже в будущем не избыточны. Все это говорю за то, что пер-
 вый выход не выдерживает критики и его нужно отклонить.
 Выход второй: сохранение настоящей территории Вотобласти и
 перенесение Центра из г. Ижевска в Глазов.

До некоторой степени этот вариант изменяет общее поло-
 жение, но в то-же время не разрешая коренным образом вопрос
 оставляя брешь, через которую в ближайшем будущем проникнут
 новые течения, даже при условии отъезда из области работников,
 привлечения в аппараты военных округов и командирования работников
 из Центра.

Объясняется это тем, что переносом центра в Глазов не
 изменится состав Ижевской организации ЦКПМ ^{своими численными преобразованиями} и он будет наг
 всеми Вотскими коммунистическими организациями. Статистика

4

вполне подтверждает мои соображения. Из 2265 человек все
Вотской организации, 1313 приходится на Ижевскую, при чем
национальный состав последней распределяется следующим
образом: Русских 1288, вотяков 68 татар 34, поляков 12, фин-
нов 12 и прочих 34.

Все это говорит за то, что, второй выхот не унит
тритий, тем самым для нас не приемлем.

и наконец третий выхот.

Изменение административного деления, путем выхота
из Вотобласти Ижевска с переносом в Грозный, Глаз

Холм-г. Ижевск и является предварительным пунктом, и
фактически от его нахождения на территории Вотобласти, и
и близостью в экономическом отношении много не получае
а наоборот приходится оказывать материальную и иную по
мощь, принимая во внимание общественное значение этого
завода. В чертежах Ижевска с двумя волостями и 2 деревня
Пермской губернии в Вотобласти количество населения соот
ветствует на 40185 из них вотяков 3301 русских и проч. на 3
и останется всего населения 665.531 из них вотяков 4078
русских и проч. 247.846. По всей области процент вотяков
59,2% увеличится до 62,2%. партийная организация устно
разко изменится: Русских 860, вотяков 260, татар 8 и про
чих всего 952 члена, конечно эта цифра увеличится с пере
учреждений из Ижевска и Глазов. Отобавно разко изменится
состав организации в национальном отношении, останется ра
бочих 150, крестьян 715 и прочих 9.

При такой соотношении безусловно возмоща продукту
работа, вместе с этим появивая на внимание довольно знач
ительное количество кадров из рабочих, будет вполне обесп
но ^{применение} на остальную крестьянскую массу.

Комиссия, выделенная Коллегией, принявая во внима
ние все указанное выше варианты, решила присоединиться к пред
ложению. К тому же по новому экономическому районированию
Ижский и Воткинский заводы отдадут к Глазу, а остальная час
ь Вотобласти к Вятке.

Прилагая при сем протокольное решение Комиссии, по
Коллегии уверяю ее предложением, а вместе с этим обсту

Ф	Ф	А	Т
В	О	Н	О
О	П	И	С
В	Е	В	А
Е	Т	С	А

№ 10

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

вопрос об изменении состава Обкома и облисполкома Вятской области и уверен, что принятием пятих предложений все трудящиеся в Вятской области будут ликвидированы значительные недостатки в производственной работе, направленной к поднятию политического, культурного и экономического состояния вятского народа.

ЧЛЕН КОЛЛЕГИИ ЦКР. КОМИССАР *Уфимов*

Москва 1933 г.
19-го февраля.

УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

АРХИВ

АРХИВ

АРХИВ